



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

(издаётся с 7 ноября 1935г.)



ПЯТНИЦА, 13 мая 2016 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

Отчет Главы Ловозерского района о работе администрации Ловозерского района в 2015 году

Уважаемые депутаты, участники заседания!

Сегодня в соответствии с Уставом Ловозерского района предстаивляю отчет о результатах работы администрации Ловозерского района в 2015 году.

Кратко остановлюсь на показателях, характеризующих социально-экономическое положение Ловозерского района в 2015 году.

Рост промышленного производства по предварительным данным на 17,4% обусловлен увеличением объемов производства и отгрузки лопаритового концентрата. Индекс производства по разделу «Добыча полезных ископаемых» составил 121,2% к уровню 2014 года.

По неофициальным данным средний размер заработной платы работников Ловозерского горно-обогатительного комбината составил 37 574,0 рубля.

Сохранилась тенденция сокращения производства продукции сельского хозяйства на 19,4% к уровню 2014 года. Причинами ухудшения ситуации в данной отрасли в отчетном периоде послужили сложившиеся погодные условия, отодвинувшие начало проведения забойной компании на десять дней позже срока, а также проведение сельскохозяйственных кооперативами Ловозерского района мероприятий, направленных на сохранение поголовья оленей. Выходное поголовье оленей в сельскохозяйственных кооперативах на 01 января 2016 года составило 49 409 голов (101,5% к уровню прошлого года).

Молочное производство характеризуется следующими показателями: произведено молока и молочной продукции на 5,0% меньше, чем в 2014 году, поголовье крупного рогатого скота сократилось на 0,6%.

Средний размер заработной платы работников отрасли сельского хозяйства составил 21 477,0 рублей.

В связи с расширением в Ловозерском районе федеральных и региональных торговых сетей, численность индивидуальных предпринимателей к уровню 2014 года снизилась на 8,0% и составила 172 единицы.

Количество организаций всех форм собственности составило 157 единиц, что на 1,9% больше, чем в 2014 году.

Объем инвестиций в основной капитал составил 203,1 млн. рублей, или 106,9% к уровню предыдущего года.

Одним из перспективных направлений социально-экономического развития Ловозерского района является туристическая деятельность.

За 2015 год наш район посетили от 8,0 тысяч до 10,5 тысяч человек. Поток туристов, посетивших значимые спортивно-массовые и культурные мероприятия, проводимые в нашем районе: Праздник Севера и традиционный день Оленевода, районный праздник Саамские игры, составил 4,0 тысячи человек.

В целях реализации государственной политики в сфере туризма, для координации взаимодействия между органами местного самоуправления и субъектами туристской деятельности при Главе Ловозерского района создан совет по туризму. В отчетном периоде администрацией района были заключены с руководителями туристических фирм соглашения о взаимовыгодном сотрудничестве.

Бюджет муниципального образования Ловозерский район по собственным доходам за 2015 год выполнен на 98,4% от уточненного плана. На территории района при плане 63,8 млн. рублей мобилизованы собственные доходы в сумме 62,9 млн. рублей, или 10,0% от общей суммы доходов.

Консолидированный бюджет Ловозерского района по собственным доходам выполнен на 99,3% от уточненного плана. При плане 107,6 млн. рублей мобилизованы собственные доходы в сумме 106,9 млн. рублей.

Расходы бюджета муниципального образования Ловозерский район при утвержденном плане 661,3 млн. рублей составили 631,7 млн. рублей или 98,4%.

Расходы консолидированного бюджета района при плане 855,4 млн. рублей составили 685,3 млн. рублей или 80,1%.

Дефицит бюджета на 2015 год: муниципального образования утвержден в размере 19,1 млн. рублей, по кассовому исполнению составил 14,7 млн. рублей, консолидированного - утвержден в размере 171,0 млн. рублей, исполнение составило 11,5 млн. рублей.

Бюджет района был сформирован в рамках муниципальных программ муниципального образования Ловозерский район и непрограммного направления деятельности.

В 2015 году осуществлялась реализация 7 муниципальных и 5 ведомственных целевых программ с общим объемом финансирования 626,4 млн. рублей, в том числе: ме-

стный бюджет 227,7 млн. рублей, областной бюджет 384,6 млн. рублей, федеральный бюджет 2,2 млн. рублей, другие источники 11,9 млн. рублей.

В отчетном периоде основные проблемы с исполнением бюджета связаны с обострением кризисных процессов в экономике, которые отразились на недопоступлении налога на доходы с физических лиц.

В соответствии с квартальными планами работы районного финансового отделом проводились следующие контрольные мероприятия: плановая проверка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального казенного учреждения «Отдел по образованию администрации Ловозерского района», внеплановая проверка правильности и обоснованности установления размеров компенсационных и стимулирующих платежей, долгов, надбавок, премий работникам муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №7», плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности и целевого использования, предоставленных за счет средств бюджета субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и иные цели учреждения дополнительного образования Школы искусств.

По результатам проведенных контрольных мероприятий составлены акты и выданы предписания и представления об устранении выявленных проверкой недостатков и нарушений в установленные сроки.

Средний размер заработной платы в Ловозерском районе повысился на 4,6% к уровню 2014 года и составил 35,2 тыс. рублей. Повышение зарплаты произошло во многих отраслях экономики района: в бюджетной сфере на 5,5% (с 01 октября 2015 года), в промышленности на 13,6% и сельском хозяйстве на 16,7%.

Отношение к среднеобластному уровню начисленной среднемесячной заработной платы составило в 2015 году 71,7% или 49 116,0 рублей (в 2014 году 72,0%). По-прежнему, этот показатель остается самым низким показателем среди муниципальных районов и городских округов Мурманской области.

Средний размер заработной платы работников органов местного самоуправления Ловозерского района составил 33 600,0 рублей.

Средний размер назначенных пенсий в 2015 году увеличился на 11,6% и составил 16 286 рублей (14 599,50 рублей в 2014 году), в том числе пенсия по старости 16 890 рублей.

Количество пенсионеров увеличилось на 1,1% и составило 4 020 человек, в том числе пенсионеров по старости 3 674 человека.

Численность работающих пенсионеров составила в отчетном периоде 2 085 человек (101,4% к уровню 2014 года), в том числе пенсионеров по старости 2 068 человек.

На протяжении 2015 года по мере необходимости проводилась работа по актуализации плана-графика проведения закупок по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных нужд Ловозерского района.

За отчетный год было проведено 34 закупки (в том числе: 20 аукционов в электронной форме, 7 запросов предложений и 3 запроса котировок цен) на общую сумму 12,5 млн. рублей.

В результате проведенной работы экономия бюджетных средств по заключенным контрактам составила 1,4 млн. рублей, или 11,2% от общей суммы, заявленной на торги и других способах проведения закупок.

В течение всего отчетного периода отделом экономического развития администрации района проводился оперативный мониторинг розничных цен на основные виды продовольственных товаров, на бензин и дизельное топливо.

По состоянию на конец декабря 2015 года по сравнению с тем же периодом предыдущего года отмечено повышение розничных цен на: основные виды продовольственных товаров - в среднем на 15,0%, бензин марки АИ-92 в среднем 3,1%, бензин марки АИ-95 3,3%, дизельное топливо менее 1,0%.

Необходимо отметить, что в 2015 году на основании соглашения между правительством Мурманской области и администрацией Ловозерского района начата работа по выявлению неформальной занятости на территории Ловозерского района, в результате чего ожидается увеличение поступления налогов и страховых взносов в государствен-

ные внебюджетные фонды.

С этой целью была создана рабочая группа из представителей: органов местного самоуправления Ловозерского района, налоговой инспекции, пенсионного фонда, службы занятости, полиции. В прошлом году было проведено три рейда по выявлению неформальной занятости, в ходе которых установлено семь человек, работающих без оформления трудовых отношений. Во время проведения рейдов было проверено 18 организаций и предприятий малого и среднего предпринимательства. Материалы по выявленным фактам неформальной занятости были направлены на рассмотрение: в прокуратуру Ловозерского района, в налоговую службу, в отдел пенсионного фонда и службу занятости района.

Продолжалась работа образованного в 2014 году при администрации Ловозерского района Общественного совета. Проведено четыре заседания, на которых рассматривались: организационные вопросы, результаты независимой оценки качества предоставления муниципальных услуг подведомственным муниципальными бюджетными учреждениям образования, культуры, физической культуры и спорта Ловозерского района на основании анализа результатов онлайн-опроса общественного мнения населения. По результатам опроса выявлена удовлетворенность населения оказанными им муниципальными услугами.

По предварительным данным Мурманской области численность населения Ловозерского района по состоянию на 01 января 2016 года составила 10 948 человек или 99,5% к уровню 2014 года, в том числе: городского 7 845 человек (99,2% к уровню 2014 года), сельского 3 103 человека (100,4% к уровню 2014 года).

В 2015 году родилось 100 человек или 77,5% к уровню 2014 года, умерло 118 человек или 80,8% к уровню 2014 года, естественная убыль составила 18 человек.

Миграционная убыль сократилась по сравнению с 2014 годом на 54,8% и составила 47 человек. Прибыло в Ловозерский район 512 человек, убыло 559 человек. Из числа прибывших 125 человек это граждане, прибывшие из стран ближнего зарубежья.

По-прежнему, незначительно изменилась ситуация на рынке труда Ловозерского района.

Уровень зарегистрированной безработицы повысился к уровню 2014 года на 0,2%, что объясняется сокращением численности населения в трудоспособном возрасте.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения на конец 2015 года составила 426 человек или, 6,5% к численности населения в трудоспособном возрасте.

Действие федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов крайнего Севера и приравненных к ним местностям» позволило обеспечить государственными жилищными сертификатами граждан следующих категорий: инвалиды 4 сертификата, пенсионеры 12 сертификатов. Всего в 2015 году выдано 16 государственных жилищных сертификатов на общую сумму 25,1 млн. рублей.

По состоянию на 01 января 2016 года в списках граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий, состоят следующие категории: инвалиды I и II групп, инвалиды с детства 8 семей, пенсионеры 340 семей, работающие 19 семей, безработные 1 семья.

В 2015 году отделом имущественных отношений администрации района подготовлено и оформлено пять сделок по купле-продаже квартир в с.Ловозеро и п.Ревда для детей-сирот. Квартиры внесены в специализированный жилищный фонд, сформированный для детей-сирот и переданы им по договору найма специализированного жилого помещения.

В рамках реализации федеральных программ была передана из государственной собственности в собственность муниципального образования Ловозерский район по программе «Развитие физической культуры и спорта» спортивная площадка для тренировочных занятий и сдачи норм всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО для дальнейшей передачи в оперативное управление муниципальному бюджетному учреждению ДЮСШ.

В целях повышения доходной части бюджета муниципального образования Ловозерский район за счет поступления налоговых доходов от сдачи муниципального имущества в аренду, с 01 февраля 2015 года была произведена индексация стоимости 1 кв. метра муниципального недвижимого фонда на 0,9% и составила в среднем 41,41 рублей.

В соответствии с прогнозным планом приватизации, утвержденным Советом депутатов Ловозерского района на 2015 год проводилась работа по реализации муниципального имущества. Доход от продажи имущества составил 0,4 млн. рублей.

По-прежнему прослеживается тенденция увеличения суммы задолженности по арендной плате за пользование земельными участками. За отчетный период данный показатель вырос на 6,5% и составил 3,6 млн. рублей. Список основных негосударственных юридических лиц остается неизменным: ООО «Вертикаль-Т» - 1,3 млн. рублей, ООО «Мурманская авиационная компания» - 0,7 млн. рублей, ООО «Мурманское авиационное предприятие» - 0,7 млн. рублей, ЗАО «Варзина» - 0,8 млн. рублей.

В целях снижения данной задолженности в течение отчетного года проводилась определенная работа, в том числе претензионно-исковая, в результате которой было взыскано 3,6 млн. рублей.

В связи с внесением изменений в закон Российской Федерации «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» с 01 марта 2015 года полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, переданы для выполнения администрациями муниципальных образований поселений Ловозерского района: городской Ревда и сельской Ловозеро. Согласно соглашению, заключенному между администрацией района и администрациями поселений, данные полномочия выполнялись администрацией района. В 2015 году были подготовлены и заключены новые договоры аренды земельных участков в количестве 190 на сумму 0,2 млн. рублей.

За отчетный период в консолидированный бюджет Ловозерского района поступило 7,4 млн. рублей неналоговых доходов, что на 1,0% больше от запланированного.

В 2015 году проведена работа по межеванию и постановке на кадастровый учет семи земельных участков, в том числе шесть из которых - для бесплатного предоставления многодетным семьям в целях осуществления индивидуального жилищного строительства и один земельный участок в с.Красношелье для организацииплощадки под временное размещение твердо-бытовых отходов.

В отчетном периоде по-прежнему продолжалась работа с многодетными семьями по вопросу предоставления им в собственность бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. На 01 января 2016 года на учете состоит 62 многодетные семьи, из них: 35 на предоставление земельных участков в г.Мурманск, 21 в с.Ловозеро, 1 в с.Каневка, 1 в с.Лопарское Кольского района, 4 в пгт.Ревда.

На сегодняшний день многодетным семьям предоставлено 15 земельных участков: в г.Мурманск 1, в с.Ловозеро 11, в пгт.Ревда 1, в с.Каневка 1, в с.Лопарское Кольского района 1.

В 2015 году был продолжен ремонт автомобильной дороги общего пользования регионального значения Оленегорск-Ловозеро. Отремонтирован 9,4 км. Кроме того, обществом с ограниченной ответственностью «Кольское дорожное управление» отремонтирован автоподъезд к пгт.Ревда протяженностью 2,0 км.

Перед муниципалитетом в прошлом периоде была поставлена сложная задача по созданию на территории района многофункционального центра (МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг.

Нам удалось справиться с этой задачей и уже сегодня работники муниципального казенного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Ловозерского района» работают с полной самоотдачей, целеустремленностью и профессионализмом. Жителей района возникают все более позитивные эмоции при обращении за получением услуг в многофункциональном центре в режиме «одного окна». С момента начала работы МФЦ, т.е. с декабря 2015 года по настоящее время

время оказано 2 483 услуги. Сегодня МФЦ обслуживает около 50 заявителей в день. Количество предоставляемых услуг возросло за три месяца работы центра в три раза - с 33 услуг до 108 услуг.

Наиболее востребованными услугами на сегодняшний день являются услуги УФМС по регистрационному и паспортному учету граждан, оформлению загранпаспорта старого образца, услуги Росреестра по предоставлению сведений из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, услуги МВД России.

В отчетном периоде продолжила работу ликвидационная комиссия муниципального учреждения «Служба единого Заказчика», созданная и начавшая свою деятельность согласно постановлению администрации муниципального образования Ловозерский район в июле 2008 года.

Согласно бухгалтерскому балансу, кредиторская задолженность учреждения осталась на прежнем уровне и составила 66,8 млн. рублей, в том числе: кредиты 57,5 млн. рублей, поставщики и подрядчики 9,3 млн. рублей. Дебиторская задолженность сократилась на 1,0% и составила 36,4 млн. рублей (задолженность населения).

В целях обеспечения перевозок граждан на социально значимых межмуниципальных маршрутах филиалу Автокооплионны № 1442 ОАО «Мурманскавтотранс» выделены субсидии в размере 0,9 млн. рублей.

По-прежнему сохранены были меры социальной поддержки учащимся колледжа. В 2015 году продолжал действовать единый социальный проездной билет, льготная стоимость которого составила 1 276 рублей (полная стоимость месячного проездного билета обучающимся очной формы обучения 3 190 рублей). Размер субвенции на возмещение недополученных доходов перевозчиком, связанных с реализацией льготного проезда составил 0,1 млн. рублей.

Сумма возмещаемых транспортных расходов отдельным категориям граждан, проживающим в Ловозерском районе, направленным в установленном порядке на обследование и лечение в учреждения здравоохранения Мурманской области в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан» по подпрограмме «Улучшение положения и качества жизни социально-уязвимых слоев населения» в 2015 году составила 0,07 млн. рублей, что на 28,5% меньше, чем в 2014 году. Количество обратившихся граждан 18.

В отчетном периоде из резервного фонда администрации Ловозерского района были произведены расходы на сумму 0,4 млн. рублей, в том числе: на выплату премии одаренным детям и учащейся молодежи 0,03 млн. рублей, на проведение работ по аварийному ремонту сетей холодного водоснабжения в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении РСОШ им. В.С. Воронина 0,18 млн. рублей, на проведение работ по аварийному ремонту участка теплотрассы и земляные работы в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении РСОШ им. В.С. Воронина 0,19 млн. рублей.

В 2015 году на обеспечение деятельности единой дежурно-диспетчерской службы Ловозерского района были выделены финансовые средства в размере 2,8 млн. рублей.

На реализацию закона Мурманской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа» в части организации предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан израсходовано 3,8 млн. рублей. По состоянию на 01 января 2016 года зарегистрировано 73 получателя ежемесячных коммунальных выплат.

Субсидия муниципальному предприятию «Ловозерский информационный центр» из бюджета муниципального образования на поддержку общественно-политической газеты «Ловозерская правда» в рамках ведомственной целевой программы «Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления Ловозерского района» в 2015 году составила 2,1 млн. рублей.

Образовательные учреждения нашего района осуществляли свою работу в рамках муниципальной программы «Развитие образования Ловозерского района» на 2014-2016 годы, направленной на создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей получения качественного образования и позитивной социализации детей, формирование условий, обеспечивающих соответствие учреждений образования современным требованиям, организацию круглогодичного оздоровления, отдыха и занятости детей, а также на создание условий для полноценного питания обучающихся с целью сохранения и укрепления их здоровья.

Расходы на реализацию мероприятий программы составили 315,0 млн. рублей.

Для укрепления материально-технической базы учреждений образования Ловозерского района в 2015 году было израсходовано 2,3 млн. рублей. За счет этой суммы финансирования были проведены ремонтные работы, включая разработку проектно-сметной документации в следующих учреждениях образования: детский сад №3 (ремонт внутренних сетей водоснабжения и водотведения), детский сад №11 и Ловозерская средняя общеобразовательная школа (ремонт электропроводки), Ревдинская средняя улопровода теплоснабжения начальной школы и работы по общеобразовательной школе им. В.С. Воронина (замена аварийного участка траперийному ремонту участка теплотрассы). В целях создания условий для занятий физической культурой и спортом в Ловозерской средней общеобразовательной школе приобретен спортивный инвентарь и выполнен косметический ремонт спортивного зала.

Потребность в услугах дошкольного образования в Ловозерском районе обеспечена на 100,0%.

В 2015 году все дошкольные образовательные учреждения перешли на новые федеральные государственные образовательные стандарты.

С целью повышения качества дошкольного образования обеспечена предметно-развивающая пространственная образовательная среда дошкольных образовательных учреждений, обновлены учебные пособия, средства обучения, игровое оборудование.

Соблюдая право граждан на получение доступных услуг

в дошкольных образовательных учреждениях, с целью защиты многодетных и малообеспеченных семей, проживающих в нашем районе, постановлением администрации Ловозерского района определены категории граждан, которым предоставляется льгота по родительской плате - это: родители детей-инвалидов, родители детей с ограниченными возможностями здоровья, законные представители детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, родители, где среднедушевой доход на одного члена семьи не превышает 0,8 минимального размера оплаты труда, с учетом районного коэффициента, родители ребенка, находящегося в трудной жизненной ситуации и другие категории граждан.

В 2014-2015 учебном году профильным обучением было охвачено 85,7% учеников 10-11-х классах двух школ района: Ловозерской и Ревдинской. Открыты: химико-биологический, информационно-технологический, социально-гуманитарный и физико-математический профили.

Прошедший учебный год на «хорошо» и «отлично» закончили 312 учеников, что составило 40,4 % от общего количества обучающихся.

Результаты учащихся, показанные на едином государственном экзамене выше, чем в 2013/2014 учебном году по восьми предметам, в том числе: русский язык - на 5,7 балла, математика на 7,7 балла. При этом необходимо отметить, что по предметам: обществознание, химия и информатика средний бал участников единого государственного экзамена стал ниже, чем в 2013/2014 учебном году.

Необходимо отметить, что по-прежнему остается большая педагогическая нагрузка учителей, существует проблема старения педагогического коллектива: 58,0% педагогов района имеют пенсионный возраст: в РСОШ им. В.С. Воронина из 46 педагогов 30 пенсионеры, что составило 65,0%, в ЛСШ из 24 педагогов 13 пенсионеры, что составило 54,4%, в КСШ из 14 учителей 6 пенсионеры или 42,9%. Количество педагогов в возрасте до 25 лет всего 3,2%. Для решения данной проблемы в каждом образовательном учреждении разработаны планы по привлечению молодых специалистов в учреждения на 2015-2018 годы.

Согласно штатных расписаний в общеобразовательных школах нашего района численность учителей педагогов по состоянию на 01 января 2016 года составила: в Ревдинской средней общеобразовательной школе им. В.С. Воронина 60,8 единиц, фактически работало 46 человек; в Ловозерской средней общеобразовательной школе 34,07 единиц, фактически работало 24 человека; в Краснощельской средней общеобразовательной школе 14,12 единиц, фактически работало 14.

Дополнительным образованием по итогам 2015 года было охвачено 87,4% детей и подростков. Двумя учреждениями дополнительного образования осуществлялась деятельность по восемнадцати различным направлениям. По-прежнему остается актуальным вопрос обновления и пополнения материально-технической базы этих учреждений.

Особое внимание в системе образования Ловозерского района уделялось решению задач сохранения и укрепления здоровья детей. Сформирована эффективная система физкультурно-оздоровительной работы: заключены договоры о взаимоотношении с учреждением здравоохранения нашего района - Ловозерской центральной районной больницей на обеспечение медицинского сопровождения, проводились профилактические мероприятия по предупреждению заболеваемости, уроки здоровья, спортивные праздники, утренняя гимнастика, физкультминутки, подвижные игры и др.

Необходимым условием для поддержания работоспособности детского организма, его устойчивости к инфекциям и другим неблагоприятным воздействиям внешней среды является режим питания.

Организация школьного питания детей осуществлялась в соответствии с ведомственной целевой программой «Школьное здоровое питание в Ловозерском районе» на 2014-2016 годы.

В 2015 году бесплатным цельным молоком были обеспечены все обучающиеся, а это - 417 учащихся 1-4 классов.

По-прежнему не достигнуты целевые показатели (90,0%) охвата горячим питанием детей. Основными причинами не выполнения данного показателя являются высокая стоимость питания и несформированность у школьников и их родителей ценностных установок, связанных с культурой питания. Охвачено организованным горячим питанием 72,0% обучающихся.

Организованным отдыхом в Ловозерском районе в 2015 году было охвачено 1 442 ребенка дошкольного и подросткового возраста (84,0%). За пределами района и Мурманской области отдохнули 268 детей.

Всего в лагерях дневного пребывания детей, выездных оздоровительных лагерях и санаториях в летний период отдохнули 466 детей или 46,0% от общего количества обучающихся. В летний период было создано 31 рабочее место для труда отрудства несовершеннолетних.

Орган опеки и попечительства в целях профилактики социального сиротства осуществляет учет семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и детей, в них воспитывающихся.

На учете в органе опеки и попечительства Ловозерского района состоят девять семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На муниципальном уровне создан Опекунский Совет для решения проблем и оказания помощи опекунам и попечителям в семейном воспитании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2015 году трое детей приняты на воспитание в семью, восемь детей, находящихся на воспитании в семьях сняты с учета. На конец отчетного года на воспитании в семьях состоит тридцать четыре ребенка.

Согласно Указу Президента Российской Федерации, средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего образования должна достигать уровня средней заработной платы в соответствующем регионе.

В 2015 году средняя заработная плата педагогических работников учреждений Ловозерского района составила 50 755,9 рублей или 131,8% к средней заработной плате по региону.

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений Ловозерского района, согласно Указу Президента Российской Федерации, должна быть доведена до средней заработной платы в сфере общего образования в соответствующем регионе.

В Ловозерском районе средняя заработная плата данной категории работников составила 39 637,9 рублей или 104,9% к средней заработной плате в сфере общего образования по региону.

Результаты учащихся, показанные на едином государственном экзамене выше, чем в 2013/2014 учебном году по восьми предметам, в том числе: русский язык - на 5,7 балла, математика на 7,7 балла. При этом необходимо отметить, что по предметам: обществознание, химия и информатика средний бал участников единого государственного экзамена стал ниже, чем в 2013/2014 учебном году.

Необходимо отметить, что по-прежнему остается большая педагогическая нагрузка учителей, существует проблема старения педагогического коллектива: 58,0% педагогов района имеют пенсионный возраст: в РСОШ им. В.С. Воронина из 46 педагогов 30 пенсионеры, что составило 65,0%, в ЛСШ из 24 педагогов 13 пенсионеры, что составило 54,4%, в КСШ из 14 учителей 6 пенсионеры или 42,9%. Количество педагогов в возрасте до 25 лет всего 3,2%. Для решения данной проблемы в каждом образовательном учреждении разработаны планы по привлечению молодых специалистов в учреждения на 2015-2018 годы.

Согласно штатных расписаний в общеобразовательных школах нашего района численность учителей педагогов по состоянию на 01 января 2016 года составила: в Ревдинской средней общеобразовательной школе им. В.С. Воронина 60,8 единиц, фактически работало 46 человек; в Ловозерской средней общеобразовательной школе 34,07 единиц, фактически работало 24 человека; в Краснощельской средней общеобразовательной школе 14,12 единиц, фактически работало 14.

Дополнительным образованием по итогам 2015 года было охвачено 87,4% детей и подростков. Двумя учреждениями дополнительного образования осуществлялась деятельность по восемнадцати различным направлениям. По-прежнему остается актуальным вопрос обновления и пополнения материально-технической базы этих учреждений.

Прошедший год показал, что услуги учреждений культуры Ловозерского района востребованы нашими жителями. Об этом свидетельствует зрительская, читательская активность населения, увеличение количества потребителей услуг.

Популярностью среди населения пользуются любительские объединения, где представлена возможность проявить себя, расширить круг общения, найти занятия по интересам.

Общая сумма денежных средств, предусмотренная муниципальными программами на развитие культуры в 2015 году составила 1,9 млн. рублей. Деньги были потрачены на улучшение материально-технической базы учреждений культуры района, в том числе: 0,8 млн. рублей на ремонт помещений муниципального бюджетного учреждения культуры - Ловозерской районной национальной культурный центр, 0,04 млн. рублей на ремонт водопроводной сети в учреждении дополнительного образования Школа искусств пгт. Ревда, 0,01 млн. рублей на установку камер видеонаблюдения в двух учреждениях культуры и на приобретение оргтехники - 0,03 млн. рублей.

Основным средством профилактики заболеваний и укрепления здоровья является спорт.

Выполняя мероприятия муниципальной программы муниципального образования Ловозерский район «Развитие физической культуры и спорта» на 2014-2016 годы освоено 0,3 млн. рублей. Данные средства направлены на организацию участия наших спортсменов в областных соревнованиях и районных лыжных гонках.

Всего за отчетный период проведено двадцать спортивно-массовых мероприятий, участие в которых приняли более 3 000 человек.

Согласно Указу Президента Российской Федерации средняя заработка плата работников учреждений культуры должна достичь 67,9% уровня средней заработной платы в соответствующем регионе.

Средняя заработка плата работников муниципальных учреждений культуры Ловозерского района составила 30 125,5 рублей, т.е. 78,2% к средней заработной плате по Мурманской области.

Подводя итоги работы за 2015 год в области здравоохранения нашего района, необходимо отметить, что одним из важных направлений явилась работа по привлечению специалистов в Ловозерскую центральную районную больницу.

На 01 января 2016 года в районной больнице работает 250 человек, из них: 31 врач, 99 специалистов со средним медицинским образованием. Укомплектованность персоналом в целом осталась на уровне предыдущих лет и составляет 80,0%.

Еще в конце 2011 года был принят федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», который детализировал некоторые аспекты этапов реализации программ, направленных на модернизацию отрасли здравоохранения в Российской Федерации.

Федеральная программа «Земский доктор» была ориентирована на стимулирование притока медицинских работников с высшим образованием для работы в сельские населенные пункты. Администрация Ловозерской районной больницы активно принимала участие в реализации этой программы. В 2015 году выполнена квота, в Ловозерский район по программе «Земский доктор» прибыли и трудоустроены в поликлинику с. Ловозеро два специалиста: врач-терапевт и врач-гинеколог.

Также учреждению здравоохранения было выделено две квоты на трудоустройство специалистов и при этом единовременную компенсационную выплату в размере 200,0 тыс. рублей. Одна из квот освоена, в октябре 2015 года прибыла в район и трудоустроена в поликлинику пгт. Ревда врач-терапевт.

В течение всего отчетного года организовывались выезды врачей-специалистов для оказания консультативной помощи и наблюдения диспансерной группы больных, проживающих в отдаленных селах нашего района. В настоящее время администрация районной больницы продолжает работу по привлечению специалистов врачей: невролога, стоматолога, рентгенолога.

Результаты анализа возрастного состава врачебных кадров Ловозерской районной центральной больницы показывают, что 45,0% врачей это врачи, имеющие пенсионный возраст.

Согласно Указу Президента Российской Федерации средняя заработка плата врачей должна достигать 144,0% от уровня средней заработной платы в соответствующем регионе.

Средняя заработка плата врачей Ловозерской центральной районной больницы составила 68 413,7 рублей, или 177,7% к средней заработной плате по региону.

Средняя заработка врачей в Ловозерском районе составила 43 676,2 рублей, или 113,4% к средней заработной плате по региону при целевом показателе 81,1%.

Младший медицинский персонал в нашем районе имеет среднюю заработную плату при целевом показателе 52,4% от уровня средней заработной платы в Мурманской области 19 068,7 рублей или 49,6%.

В 2015 году утвержденный постановлением Губернатора Мурманской области предельный (максимальный) индекс изменения размера вносим